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Assemblée Générale Ordinaire 

2022 
En Visioconférence, le 13 octobre 2022 à 21 heures 

 
Procès-Verbal 

 

 

COMPTE-RENDU  
RÉUNION DE COMITÉ DIRECTEUR 

lundi 3 décembre 2018 
Paris 

 

T.	+33	(0)1	49	42	94	91	 Comité	Régional	d’Ile	 de	France	
M.	contact@crif-ffgym.fr	 21	avenue	Pierre	 CURIE	-	78210	SAINT	CYR	L’ECOLE	

 
 
Présents :  P. Andreani - K. Argaibi - D. Ayel - P. Billard - JL Bosson - S. Clavier - N. Deconninck - D. Escaffre 

L. Fortier - E. Marsille - C. Magniez - MP Marchand - M. Mesrar 
 
Excusés :  M. Chabrier - S. Hénocque - JY Callon - M. Capelle - JJ Dejardin - D. Loucif - O.Nicolas - P. Nouillot 

K. Perrin - J. Siclay - G. Varlet 
 
Absents :  C. Allain - V. Andriesse - B. Coire - A. Devauborel - C. Javard - F. Viala - A. Voyard 
 
Début de séance : 20 heures 15 
 
Invité :  François Tarrete, Directeur Général 
   
 
 
Début de la séance : 20 heures 20 
 
La Présidente, Malika MESRAR, souhaite la bienvenue à tous les membres présents. 
Elle annonce la démission de Brigitte BONDON pour raisons personnelles. B. BONDON restera disponible pour des 
besoins ponctuels. 
 
 
Approbation du compte-rendu de la réunion du Comité directeur du 5 juin 2018 
 
Aucune remarque n’est formulée. 
Il est souhaité que les compte-rendus des réunions de bureau soient envoyés aux membres du Comité Directeur avant 
chaque réunion. 
Malika Mesrar rappelle que tout ce qui est dit en bureau doit rester en bureau et qu’il faut attendre la validation du 
comité directeur pour diffuser les informations. 
Le compte-rendu de la réunion du comité directeur du 5 juin 2018 est soumis au vote et adopté à l’unanimité. 
 
 
Informations diverses 
 
Contrôle URSSAF 
Un courrier a été reçu au mois de novembre. Le contrôle URSSAF a eu lieu dans la discrétion. Tout s’est bien passé, 
aucun redressement sur les 3 années vérifiées. Quelques observations sur les notes de frais un peu contraignantes : il 
faut préciser l’adresse complète pour le lieu. 
 
Point sur acquisition bureaux pour le siège CRIFGYM 
La Présidente rappelle les critères de choix. Des contacts ont été pris avec 2 nouvelles agences. Un lieu est recherché 
pour mieux travailler ensemble. 
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Ouverture de l’assemblée générale 

L’assemblée générale ordinaire est déclarée ouverte. 

L’ordre du jour est rappelé :  

 Adoption du procès-verbal de l’AG 2021 

Rapport moral de la saison 2021-2022 
Rapport administratif 

Rapports techniques  

Rapport Financier 

Rapport de gestion – exercice 2021 

Rapport du Commissaire aux Comptes 

Présentation du budget prévisionnel 2022 actualisé et budget 2023 

Régularisation du renouvellement non reporté de M. Philippe Huard 

Démission et nomination d’un nouveau Commissaire aux Comptes 

Questions diverses 

Intervention de M. Mickaël Deroubaix, vice-président de la FFGym. 
 

 

Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale 2021 

Première résolution. 

L'Assemblée Générale Ordinaire, après avoir pris connaissance du procès-verbal de l’Assemblée Générale 
2021, adopte le procès-verbal. 

 
                Pour 57 clubs  
            Contre 0 

Abstentions 1 
Le procès-verbal 2021 est adopté tel que proposé. 

 

1. Rapport moral 

I - Allocution – Malika Mesrar - présidente 
Bonsoir à tous, 

Je remercie tous les Clubs présents ce soir, également les membres du Comité Directeur, des Commissions techniques, 
et des commissions régionales. Vous savez que les Assemblées Générales sont des événements forts et indispensables 
dans la vie associative, et je salue votre engagement dans ce sens. 

Je souhaite particulièrement remercier toute l’équipe salariée du Comité Régional qui s’est mobilisée ces derniers jours 
et encore à pied d’œuvre ce soir à mes côtés au bureau à Suresnes pour permettre le déroulement de cette AG en 
visioconférence dans les meilleures conditions. 
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Je salue la présence de notre expert-comptable Patrick Papon et de Chantal Languet, membre de la Commission 
électorale du CRIFGym. 

Enfin, je remercie la présence de Mickaël Deroubaix, Vice-président de la Fédération, représentant le Président James 
Blateau retenu par d’autres obligations, Merci Mickaël. 

Nous nous retrouvons donc aujourd’hui pour notre 2ème grand rendez-vous, après notre 1er colloque régional qui a eu 
lieu le 2 octobre dernier au CREPS Île-de-France à Châtenay-Malabry. 

 Cette première rencontre de la saison a été un véritable succès ; d’abord pour le plaisir de se retrouver et ensuite parce 
qu’elle a été riche en échanges lors des différents ateliers d’informations proposés. 

Les moments de convivialité et de reconnaissances de clubs, de bénévoles et de sportifs ont également marqué cette 
journée. Merci à tous ceux qui ont contribué à cette réussite (clubs, dirigeants, techniciens, intervenants). 

Le Comité Régional a donc décidé de poursuivre cette nouvelle formule, soit un colloque annuel le 1er week-end d’octobre 
en présentiel et l’Assemblée Générale annuelle en visioconférence pour éviter un second déplacement à chacun. 

La saison est donc lancée et les Clubs semblent revenus remplis d’énergie pour s’engager au sein des activités fédérales. 
Nous espérons tous retrouver enfin une « saison normale » pour déployer nos projets dans les meilleures conditions. 

Nous sommes conscients que la crise sanitaire a laissé des traces et que les clubs et des familles rencontrent des 
difficultés économiques. 
Nous continuerons d’accompagner nos Clubs avec le soutien indéfectible et réaffirmé du Conseil régional d’Île-de-France 
sur toutes nos actions y compris celles de la Formation. 

Une autre conséquence notable de cette crise est la perte de cadres et/ou de bénévoles dans les Clubs. Nous savons 
notamment que de nombreux entraîneurs ont changé d’orientation professionnelle et des clubs manquent 
d’encadrement. Ainsi plus que jamais, il nous tient à cœur d’accompagner en formant et professionnalisant. 

À l’instar du projet Fédéral, nous devons rendre les métiers de la Gymnastique attractifs. Si l’apprentissage mis en place 
par le Comité est un outil devenu essentiel, rien ne peut être possible sans l’engagement de tous les dirigeants de Clubs.  

Ensemble, nous trouverons cette même volonté de former et performer, s’accomplir, et se faire plaisir. 

Nous entrons dans une nouvelle saison historique puisqu’elle précède celle des Jeux, aussi je souhaite à tous qu’elle soit 
marquée de succès ! 

Toute l’équipe du Comité Régional reste à votre écoute au quotidien pour répondre à vos questions, et vous 
accompagner. 

Bonne saison à tous, merci de votre attention. 
Malika Mesrar 
 
 

II - Rapport administratif – Denis Escaffré - secrétaire général 

• Ressources humaines 

••• En termes de ressources humaines, le CRIFGym c’est : 

- 30 membres du comité directeur, dont 11 constituent le bureau 

- Environ 60 bénévoles qui œuvrent dans les comités techniques disciplinaires, autour des 8 référents 
techniques régionaux.  

- 6 Cadres Techniques Sportifs, cades d’état, dont le coordonnateur des Équipes Techniques Régionales, 
Thomas Thibedore. 

- 15 salariés permanents (pour 14,1 équivalents temps plein) administratifs, rattachés au siège, ou 
techniques, au sein des Pôles Espoirs, ou pédagogiques, auprès du CIFF, notre Centre d’Île-de-France de 
Formation. 
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La base de l’activité se déroule au siège de Suresnes, maintenant pleinement opérationnel, tant pour le travail 
administratif que pour les formations. La vente du local de Noisy-le-Sec, longtemps retardée par la pandémie, a été 
finalisée. Ce point sera évoqué dans le rapport financier.  

••• Le comité directeur et son bureau  

Le comité directeur est en place depuis l’élection de janvier 2021, et maintenant rodé. Il s’est réuni 6 fois, 
essentiellement en visioconférences. Le bureau qui en émane s’est réuni 9 fois. 

Un séminaire, le premier depuis 2019, et surtout le premier depuis l’élection a pu être organisé début juillet. Les 
participants ont apprécié ce moment festif d’échanges.   

••• Les pôles 

Les Pôles Espoir d’Île-de-France ont pu reprendre une activité normale dès le début de saison 2021-2022.  
o Pôle GAF : basé à Meaux et bénéficiant de l’accueil du club de Meaux pour les entraînements 
o Pôle GAM : basé au CREPS d’Île-de-France à Châtenay-Malabry, accueilli à Clamart et Vélizy pour 

ses entraînements 
o Pôle GR basé la saison dernière à Évry. Il est depuis septembre abrité au CREPS d’Île-de-France à 

Châtenay-Malabry, les entraînements étant accueillis sur place, à Thiais et Évry. 

••• La commission territoriale  

Elle réunit les huit comités départementaux, le comité régional par leurs présidents et le coordonnateur ETR. Suivant 
les thèmes abordés, elle peut être étendue aux agents de développement départementaux.  

 

• Activités 

••• Partenaires institutionnels  

Le comité a répondu présent à chaque sollicitation de nos partenaires institutionnels, 
 Le Conseil Régional d’Île-de-France 
 La DRAJES (Délégation Régionale Académique à la Jeunesse, à l’Engagement et au Sport) 
 Le CROSIF (Comité Régional Olympique d’Île-de-France) 

Le lien étroit avec ces partenaires a été particulièrement précieux en début de saison pour la mise en place des 
dispositifs d’aide à la relance. 

••• Secteur scolaire   

Le comité a servi de relais entre les clubs formateurs, la DRAJES et les services académiques de l’Éducation Nationale 
pour la création de SES (Sections d’Excellence Sportive). 49 sections SES ont été ouvertes en Île-de-France sur les 3 
académies, tous sports confondus, dont en gymnastique : Aulnay, Meaux, Combs-la-Ville et Bailly-Romainvilliers.  

Dans le cadre de Génération2024, des actions de promotion ont été organisées par les pôles, dans certains 
établissements à Paris, Bagneux et Melun. 

••• Événements de promotion de la gymnastique   

Le comité a participé en Île-de-France à plusieurs événements de promotion de la gymnastique 

~ Paris Sport Dimanches : (organisé par la Ville de Paris et le CNO dans le cadre de l’action Sentez-vous 
Sport) : accueil grand public sur l’activité gym+ 

~ Journée Évasion avec nos sportifs HN (organisé par notre partenaire Premiers De Cordée en faveur du 
public handicapé issu d’instituts médicaux-éducatif) 

~ Journée Nationale Olympique au stade de France (FFGym) 

••• Événements compétitifs   
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Le comité a organisé une expérimentation fédérale de PK à Vélizy. 50 bénévoles, en grande partie du club et de la 
ville de Vélizy ont œuvré. La manifestation a accueilli 500 spectateurs dans la journée et 150 compétiteurs dans une 
ambiance très festive. 

Sont grandement remerciés pour leurs prêts de matériel les clubs de Vélizy, Culture-Parkour du Kremlin-Bicêtre, 
d’Élancourt-Maurepas, de La Celle Saint-Cloud.  

Le comité a par ailleurs apporté son aide, organisationnelle et/ou financière, aux clubs d’Île-de-France qui ont 
accueilli, un peu au débotté, le championnat interrégional sélectif au Championnat de France de TUM aux Clayes-
sous-Bois, le Championnat de France TR/TU individuel et synchronisé à Sevran, et le Championnat de France Élite 
GAM/GAF à Élancourt-Maurepas. Bravo à ces 3 clubs qui ont magnifiquement relevé ce défi. 

••• Saison compétitive   

Après plus d’un an et demi sans compétition, voire sans entraînement convenable, le défi était grand de remettre 
en place une saison compétitive la plus normale possible. Les calendriers à chaque niveau ont été repensés, retardés 
et compactés, mais ils ont permis à tous les gymnastes une participation en sécurité. Une grande satisfaction en 
récompense des efforts engagés. 

Les comités techniques de presque toutes disciplines ont cependant ressenti une plus grande difficulté que 
d’habitude pour trouver les lieux d’accueil pour les compétitions interdépartementales et régionales.  

 

• Commissions régionales 

••• Commission territoriale 

La commission territoriale reste active. Son travail a servi de relais vers les clubs, en contact constant, et à travers les 
nombreuses réunions qu’elle a tenues.  

Son activité aura été 
o Maintenir la dynamique des clubs 
o Partager les expériences et initiatives 
o Répondre aux demandes des clubs 
o Partager pour l’instruction des dossiers de subventions. 

La commission a montré son utilité à l’heure de rechercher des financements en période de relance, de coordonner 
les rédactions des COT par les départements, d’aider les clubs à rédiger leurs dossiers PSF. La commission a veillé à 
maintenir le lien et la dynamique des clubs en répondant à leurs demandes du mieux possible. 

La commission a également harmonisé les actions organisées dans les clubs dans le cadre de l’opération Gym Verte 
2022. 

••• Commission de labellisation 

La commission régionale de labellisation prend sa place dans l’opération QualiClub. Grâce aux 18 accompagnateurs 
et aux agents de développement, chaque club peut bénéficier d’un accompagnement de proximité. 

Elle traite et valide les dossiers clubs présentés pour la reconnaissance Bronze, et traite et présente les dossiers clubs 
à la CNL pour les demandes de reconnaissance Argent et Or et labels.  

Lors de la saison 2021-2022, les clubs d’Île-de-France ont obtenu 
~ 1 reconnaissance Or       
~ 5 reconnaissances argent    
~ 8 reconnaissances bronze 
~ 2 labels Baby 
~ 1 label gym+ 

••• Commission médicale 

La commission médicale s’est réunie 4 fois. Ses actions se sont inscrites dans la continuité de la saison précédente. 
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~ Pour l’accompagnement du haut niveau, elle constitue un réseau de référents santé dans les 19 clubs 
formateurs 

~ Elle a établi, sous la coordination de notre médecin régional, un pacte en 2 parties à destination des 
clubs formateurs : d’une part un kit de petit matériel pour la prévention et la prise en charge des petits 
accidents, d’autre part la mise à disposition de bons d'achat pour aider éventuellement à compléter 
leur équipement santé 

~ Suivi de la mise en route du programme gym+ et de la pratique Prescri’Forme 

~ Organisation d’un webinaire (suivi par 30 clubs), en partenariat avec la ligue du sport adapté, pour 
appréhender les pratiques propres à ce public. 

••• Commission éthique et récompenses 

Chantal Languet et Robert Marchant ont œuvré pour instruire des candidatures d’Île-de-France aux récompenses 
fédérales.  

La commission fédérale a distingué dans nos rangs 

~ d’une plaquette fédérale : Xavier TAVIGNOT, 

~ d’une médaille d’or fédérale : Nicole PASSEFORT,  

~ d’une médaille d’argent fédérale : Aurélie BARON, Arnaud   DE VAUBOREL, Maurice GEBAUER, Patrick   
GIBARD, Richard GRAUX, 

~ d’une médaille de bronze fédérale : Franck CHAROY. 

Les heureux récipiendaires ont été honorés lors du colloque du 2 octobre.  

 

• Données statistiques 

Quelques chiffres sur la saison 2021-2022 et des éléments de comparaison avec les saisons précédentes. 
Pour l’Île-de-France, fin août 2022 : 2022 = 232 clubs affiliés pour 52.495 licences. 

••• Évolution des licences CRIFGym et FFGym sur 2019-2022 

L’évolution sur les 4 dernières saisons laisse clairement apparaître les effets de la pandémie et de la reprise lors de la 
saison 2022. La région Île-de-France suit la même évolution que la plupart des régions et que la moyenne fédérale. 
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••• Répartition disciplinaire des licences 2022 

 

••• Répartition par classes d’âges des licences en évolution 2019-2022 

La pyramide de répartition est classique. 

Pour l’évolution, on rejoint le constat de nombreux clubs sur la perte des préadolescents et adolescents pendant la 
pandémie, qui n’a pas été compensée à la reprise comme dans la plupart des autres classes d’âge. 

 

••• Les plus gros clubs Île-de-France en effectif 

Club Licences 

EN AVANT ! PARIS 1.626 

GYM’PARIS 15 1.280 

COURBEVOIE GYM' RYTHMIQUE 1.131 

CLAMART GYM 92 1.097 

NOISY LE GRAND GYMNASTIQUE 1.078 

ALBONAISE GYMNASTIQUE DE FRANCONVILLE 966 

Ces clubs sont suivis de très près par Villemomble, Meaux, Tremblay, Suresnes, à plus de 900 licenciés aussi. 

••• Par discipline les effectifs les plus importants 

GAF 42%

GAc 1%

GAM 6%TMG 1%
GR 15%
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Discipline Club Licences 

GAM EN AVANT ! PARIS 223 

GAF EN AVANT ! PARIS 817 

GR COURBEVOIE GYM' RYTHMIQUE 358 

AER AEROBIC VITA-CLUB BUSSY 80 

TRA CLUB SPORTIF MUNICIPAL LE PECQ 269 

TUM U.S.M. LES CLAYES SOUS BOIS 37 

GAc MARLY ACROBAT' CLUB 146 

GPT COURBEVOIE GYM' RYTHMIQUE 383 

TMG CLUB GYMNIQUE DE NEUILLY SUR MARNE 56 

PK ÉTOILE GYMNIQUE DE ROBINSON 67 

 

• Le CIFF (Centre d’Île-de-France de formation) 

Deux faits marquants de la saison : 

– pleine reprise de toutes les formations en présentiel 

– le CIFF obtient sa certification Qualité (QUALIOPI) le 3 novembre 2021. 

Bilan chiffré des 2170 heures de formation dispensées (par plus de 50 formateurs) :  

– 305 heures de formation pour 426 juges diplômés et 1271 recyclés 

– 523 heures de formation pour 71 aides-animateurs et 134 animateurs 

– 42 heures de formation continue, 104 entraîneurs en ont bénéficié 

– 1300 heures de formation BPJEPS (sur 2 options) et 15 nouveaux diplômés 

Évolution des demandes (indice de satisfaction 2021-2022 conformément aux procédures Qualiopi) : 

 

 

Notons enfin que le CIFF devient Unité de Formation pour Apprentis (UFA) depuis juillet 2022, et s’ouvre à 
l’apprentissage pour la formation BPJEPS, avec le CFA (Centre de Formation par Apprentissage) de l’Institut National 
de Formation de la FFGym. 
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III - Rapports techniques 
Un film a été présenté. 

• Bilan du secteur PAS 

••• Clubs formateurs 

- GAM : 5 clubs formateurs, Tremblay Athletic Club (TAC) (93), L’Albonnaise de Franconville (95), Noisy-
le-Grand Gymnastique (93), Gym Agrès Vélizy (78) et nouveau venu : Les Amis Gymnastes d’Aulnay-
sous-Bois (93) 

- GAF : 2 clubs formateurs, Meaux Gymnastique (77) et Club Athlétique de Combs-la-Ville (77) 

- GR : 2 clubs formateurs, ATEC – Marne-La-Vallée (77) et GRS Paris Centre (75) 

- TRA : 6 clubs formateurs, Bois-Colombes Trampoline (92), Club Sportif Municipal Le Pecq (78), Acro 
Tramp Sevran (93), Trampoline Club Courbevoie (92) et nouveaux venus : Association Trampoline 
Châtillon (92), Levallois Sporting Club Sports Acrobatiques (92) 

- GAc : 2 clubs formateurs, Marly Acrobat’Club (78) et US Créteil Gymnastique Acrobatique (94) 

- TUM : 1 club formateur, L’USM – Les Clayes-sous-Bois (78) 

- AER : 2 clubs formateurs, Aérobic Vita Club Bussy (77) et Association Gymnique de Chois- le-Roi (94) 

••• Stages et regroupements 

- GAF : 2 stages et 4 regroupements 

- GAM : 2 stages et 3 regroupements  

- GR : Coupe formation – 2 stages, ruches – 3 stages et 72 regroupements, Indiv Nationale 10/11 ans – 1 
regroupement 

- TR : 2 stages, 22 gymnastes sélectionnés pour le programme national d’Évaluation (PNE), 5 sélections 
en équipe de France/5 intégrations en PAS National  

- TU : 1 stage  

- GAc : 2 stages et 4 regroupements  

- AER : 1 stage Aérocamp, des participations aux détections nationales et 2 regroupements 

••• Résultats 

- GAM :  

• RERJ : 2e par équipe, Mathew LE NOC (Melun), Titouan HAGNERE (Franconville), Liwai DUPONT (Noisy-
le-Grand), Tyler TRAORE-MALATRE (Aulnay-sous-Bois), Joshua ZAMPIERI (Noisy-le-Grand)   

 

- GAF :   

• RERJ : 6e par équipe, Ella KARIM (Herblay - 9 ans), Agathe DE LA CROIX LLUHI (Versailles - 10 ans), Basma 
ABO EL ASAD (Versailles - 10 ans), Lamia ABDELMOUNJI (Meaux Pré-pôle - 11 ans), Chloé GONCALVES 
(Noisy-le-Grand Pré-pôle - 11 ans)  

• REN Avenir 11 ans : Perrine JAOUEN (Albonnaise de Franconville) - 1e, Maïssa BENHAMOU (Stade 
Olympique de Rosny Pré-pôle) - 2e  

• REN Espoir 12 ans : Lola NKAYO (Combs-la-Ville) - 1e,  Manaelle NAGAM (Combs-la-Ville) - 2e,, Roxane 
CHAPSAL (Aulnay-sous-Bois) - 3e, Nina FERNANDES (Noisy-le-Grand pôle Espoir) - 4e    

• REN Espoir 13 ans : Camille MOREL (Meaux) – 1e, Keylia DOQUOY (Combs-la-Ville) - 2e, Astria NELO 
(Meaux pôle Espoir) - 3e   

• REN Junior : Raphaëlle LETORT (Combs-la-Ville) – 1er, Mathilda CYTWINSKY (Herblay) - 2e   

• REN Sénior : Lucie HENNA (Meaux INSEP) - 1e 

• Championnats de France Espoirs : Astria NELO (Meaux pôle Espoir) - 1e   
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• Résultats internationaux : Astria NELO : 2e au Tournoi Massilia, Lucie HENNA : Championne de Monde 
Scolaire 

- GR :  

• RNE Junior : Sofia DA SILVA (Élancourt) - 3e, Stéphanie DROSITIS (Évry) - 3e   

• Championnat de France Espoir : Lily-May REDULFO (Bailly) - 3e    

• Tournoi Treveris Cup : Pré-junior 2010, Sasha Absenour - 1e, Junior 2009, Naia Okasha - 1er   

• Tournoi Wroclaw Cup : Sasha Abensour - 1er au ruban, Lily-May Redulfo - 2e au général et 1er au cerceau, 
Yseult Zavagno - 2e au ruban, Lise Lefort - 3e au ballon et 2e aux massues, Naia Okasha - 3e au général et 3e 
au cerceau, 3e aux massues et 1er au ruban, Stéphanie Drositis - 3e au ruban 

- TRA :   

• Compétitions mondiales par groupe d’âge : Jolhann Amon (Courbevoie) - 17e en -12 ans, Alexis Regulus 
(Le Pecq) - 6e (en -14 ans)   

• Championnat d’Europe junior : Médaille d'argent par équipe avec Alexis Regulus 

- GAc :  

• Participations au camp d’entraînement avenir(s) et espoir(s) : 3 formations  

• Compétitions mondiales par groupe d’âge à Bakou 12/26  : Duo féminin 12-18, Éloïse Allain et Zoé 
Rodriguez-Bosch 

• Compétitions mondiales par groupe d’âge à Genève finalistes et 8e de la finale : Duo féminin 12-18, Éloïse 
Allain et Zoé Rodriguez-Bosch 

- TUM :  

• Résultats internationaux : Axel DURIEZ (Les Clayes-sous-Bois) - Vice-champion d’Europe (Sochi)   

- AER :   

• Résultats internationaux : Enola MICHARD (Bussy) - trio 1er à l’open Chantanhede, 2e  à l’open Lituanie, 
13e au Championnat du monde  

 

• Bilan technique 

Durant la saison 2021/2022, le CRIFGYM a organisé 61 événements, sur 9 disciplines avec 19.280 participants, en 
partenariat avec 45 clubs organisateurs. 13 gymnastes ÉLITE étaient présents sur 12 championnats internationaux. 

Faits marquants de la saison : 

- Septembre 2021, Étape coupe du monde GR - Sofia (Bulgarie)  

2 Franciliens : Valentin DUBOIS (VGA Saint-Maur), Johan TONNOIR (CSM Le Pecq)  

- Octobre 2021, Championnat du Monde GR - KIitakyushu (Japon)  

3 gymnastes : Manelle INAHO (INSEP / SCA 2000 Évry), Célia JOSEPH-NOËL (INSEP / Issy GRS), Eloïse 
MARCHON (INSEP / GRS Paris Centre)  

- Novembre 2021 

• Événements Île-de-France : Gymnastique Rythmique : 2 Inter départements - 953 gymnastes   

• Championnat du mode TR – Baku (Azerbaïdjan) : 5 Gymnastes - Josuah FAROUX (Pôle d'Antibes / Acro 
Tramp Sevran), Pierre GOUZOU (INSEP / BCT 92), Léa LABROUSSE (INSEP / Levallois SC TSA), Cléa 
BROUSSE (Pôle de Rennes / Levallois SC TSA), Allan MORANTE (INSEP / La Dionysienne Saint-Denis). 1 
médaille, 3e Pierre GOUZOU et Josuah FAROUX  

• Tournoi international GAF – Combs-la-Ville  

- Décembre 2021 
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• Événements Île-de-France :  Gymnastique Rythmique : Région Individuelles - 2 lieux – Bussy Saint-Georges 
(ATEC) et Morsang-sur-Orge - 686 Gymnastes – Parkour : événement IDF à Vélizy 

• Championnat de France par équipe – Saint-Etienne : 9 podiums, dont 3 titres en finale – GAF-DN1 
Levallois, GAM-DN1 Sevran, GAM-DN2 Le Pecq 

- Janvier 2022 

• Événements Île-de-France : TMG, Inter départements sur 2 lieux, Saint-Michel-sur-Orge et Villepinte. 239 
Gymnastes  

• Championnat de France Individuels GR sur 2 lieux, Bourgoin-Jallieu et Boulogne-sur-Mer. 14 podiums 
dont 4 titres – Nat.C 18+ Anita SHABAN (US Créteil GR), Nat.A 12/13 Émilie JANSSEN (GRS Paris Centre), 
Nat.B 14/15 Emma Victoria PAPADIAMANDIS (GRS Paris Centre), Nat.B 18+ Océane MICHEL (ISSY GRS)  

- Février 2022 

• Événements Île-de-France : 3 événements, 3 disciplines - TRA, GAc, AER, 3 lieux - Champigny, Massy et 
Créteil, 353 participants  

- Mars 2022 

• Événements Île-de-France : 10 événements, 7 disciplines, 17 lieux, 4.952 gymnastes  

- Avril 2022 

• Événements Île-de-France : 9 événements, 6 disciplines, 16 lieux, 5.844 gymnastes  

- Mai 2022 

• Événements Île-de-France : 7 événements, 4 disciplines, 11 Lieux, 3.595 Gymnastes 

• Finale France Trophée Fédéral GAF à Rouen : 4 podiums, dont 1 titre, DFA1 12/15 Bagneux 

• Finale France Trophée Fédéral GAM à Belfort : 3 podiums 

• Finale France Trophée Fédéral GAc à Belfort : 4 podiums, dont 1 titre, trio DFA 7/14 Créteil 

• Championnat de France & Finale Trophée Fédéral AER à Clermont-Ferrand : 18 podiums, dont 9 titres, 
Bussy en DFA groupe 10/14, en Nat.A solo 12/14, en Nat.A solo 15/17, en Nat. Groupe 12+ Step, Pantin en 
Nat.B groupe 10/14, en Nat. Groupe 12+ Hilo, Choisy en Nat.B groupe 12+, en Nat.B trio 12+  

• Championnat de France GAF par équipe B à Cognac : 6 podiums, dont 3 titres, Combs-La-Ville en DN3 
10/13, GP15 en DN4 10/13, Herblay en DN1 12/15, 

• Championnat de France GR Ensembles Nat. & Elite à Calais : 6 podiums, dont 1 titre, Créteil en Nat. 17 -  

- Juin 2022 

• Événements Île-de-France : 4 événements, 2 disciplines, 6 lieux, 2.658 gymnastes  

• Championnat d’Europe TR à Rimini (Italie) : 4 podiums, dont 2 titres, Équipe Senior 1er avec Allan 
MORANTE (Dionysienne), Morgan DEMIRO-O-DOMIRO (Sevran), Pierre GOUZOU (Bois-Colombes), 
Individuel 1re Allan MORANTE (Dionysienne), Équipe de France Junior 2e avec Alexis RÉGULUS (Le Pecq) 
et Individuel 2e Pierre GOUZOU (Bois-Colombes)  

• Championnat de France GAF équipes A à Oyonnax : 4 podiums  

• Championnat de France GAM équipes A à Oyonnax : 4 podiums, dont 1 titre, Franconville en DN3 12+ 

• Championnat de France GR Par Unité à Farens : 8 podiums, dont 3 titres – Bois-Colombes en Nat.A TC 
duo mixte et en Nat.B trio TC, Cap Acro en Nat.B 8/15 duo homme/mixte  

• Championnat du Monde AER à Guimarães (Portugal) : 2 gymnastes, Enola MICHARD et Margot 
GARCILAZO BARRERA (Bussy)  

• Championnat d’Europe GR à Tel-Aviv (Israël) : 1 gymnaste, Manelle INAHO (INSEP / SCA 2000 Évry)  

• Championnat de France Individuels GAF à Liévin : 12 podiums, dont 5 titres – Maelle GAUDEN Nat.A 14 
(Herblay), Lilou EZZAIER Nat.B 15 (Herblay), Lola MAUDUIT Nat.B 16 (Gym Paris 15), Camille BAHL Nat.A 
21+ (Combs-la-Ville), Camille BAHL Saut (Combs-la-Ville)  

• Championnat de France Individuel GAM à Liévin : 8 podiums, dont 2 titres – Pierre Stanislas BOUVIER 
Nat.A 19/21 (Franconville), Lilian DESRIAC Sol (Franconville)  
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• Championnat de France TRA Individuel & Synchronisé à Sevran : 16 podiums, dont 7 titres en National, 
12 podiums, dont 3 titres en Élite 

• Championnat de France TUM à Sevran : 5 podiums, dont 2 titres en National, 2 podiums, dont 1 titre en 
Élite 

- Juillet 2022 

• Jeux Mondiaux TUM à Birmingham (USA) : 1 podium – Axel DURIEZ 2e  

• Championnat de France Elite GAF à Élancourt : 3 podiums, dont 1 titre – Astria NELO - Espoir 13 (Meaux) 

• Championnat de France Elite GAM à Élancourt : 11 podiums, dont 4 titres – Tyler TRAORE-MALATRE 
Espoir 11 (Aulnay-sous-Bois), Lorenzo SAINTE-ROSE Junior U18 (Noisy-le-Grand), Paul DEGOUY Senior et 
Parallèles (Noisy-le-Grand)  

• EUROGYM à Neuchâtel (Suisse) : participation du CD95 et du club de Saint-Soupplets 

- Août 2022 

• Championnat d’Europe GAF à Munich (Allemagne) : 1 gymnaste – Marine BOYER (Meaux) 6e en équipe 
Senior 

• Championnat d’Europe GAM à Munich (Allemagne) : 2 gymnastes, 1 podium – Lorenzo SAINTE-ROSE 
(Noisy-le-Grand) 2e en équipe Junior, Paul DEGOUY (Noisy-le-Grand) 5e en équipe Senior 

 
Suite à la lecture de ces rapports, il est procédé au vote de la résolution concernée : 

• Vote de la première résolution 

L'Assemblée Générale Ordinaire, après avoir pris connaissance du rapport moral (administratif et 
technique) présenté par le Secrétaire Général approuve le rapport de la saison 2021/2022. 

 
                Pour 62 clubs  
            Contre 0 

Abstentions 0 
La résolution 1 est adoptée à l’unanimité. 

 

2. Rapport financier 

I – Rapport de gestion – Corinne Magniez – trésorière générale 
••• Compte de résultats 

Le compte de résultat de l'exercice 2021 fait ressortir un excédent de 114.766 € faisant suite à un résultat négatif de 
42.750 € en 2020. 

La vente des locaux de Noisy-le-Sec en décembre 2021, représente un fait marquant de l’année, nous avons donc un 
produit exceptionnel de 120.000 € qui augmente considérablement notre résultat. 

1) Les produits 

Les produits d'exploitation de 2.747.627 € baissent de 167.054 € comparé à 2.914.681 € en 2020. 

Ces produits regroupent : 

• les licences, les cotisations régionales et départementales, les affiliations, les assurances, les formations, les 
stages et les engagements aux compétitions pour un montant total de 2.118.788 € 

• les subventions à hauteur de 591.360 €, 
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La baisse des produits sur deux années consécutives provient : 

• des licences et cotisations soit 498.000 € dont 79.100 € d’« Avoirs » provisionnés sur 2021 provenant du 
dispositif d’aide du Conseil Régional Île-de-France pour la sauvegarde des clubs 

• des postes “engagements compétitions” et “formations BPJEPS” et d’une manière générale tous les postes 
de formations. 

Concernant les subventions nous constatons une hausse très significative passant de 378.606 € en 2020 à 591.360 € 
en 2021. 

Nos trois partenaires sont : 

~ Le Conseil Régional Île-de-France, notre principal partenaire qui a considérablement augmenté son soutien 
dans le cadre du plan de sauvegarde post covid, passant en deux ans de 186.162 € à 393.892 €. 

~ L’ANS pour 110.955 € (en baisse) 

~ La FFGym pour 86.513 € en hausse grâce à l’aide financière dans le cadre du Contrat d’Objectif Territorial 
(COT). 

2) Les charges 

Les charges d'exploitation s'élèvent à 2.742.157 € alors que son montant était de 3.424.714 € en 2019 soit 682.557 € 
de moins. 

Les autres achats d'un montant de 1.953.997 € concernent principalement les achats de licences, d'assurances... à la 
FFGym ainsi que les versements aux clubs et aux pôles espoirs pour un montant de 220.647 €. 

Parmi les autres postes on constate une forte augmentation du poste entretien, du fait du dégât des eaux en partie 
compensé par une prise en charge des assurances. 

Les charges du personnel et taxes assises sur les salaires s'élèvent à 634.213 € soit 23% des charges d’exploitation. 

La baisse d’activité des formations et stages, et les exonérations de charges sociales accordées dans le cadre de la 
crise sanitaire ont entraîné une baisse de 95.806 €.  

Compte tenu de l’âge de nos salariés permanents, nous avons décidé de provisionner l’indemnité de départ en 
retraite, soit un montant de 60.923 €. 

Les charges financières de 13.611 € sont les intérêts de l’emprunt. 

••• Bilan 

1) A l'actif 

Les investissements de l'exercice se sont élevés à 4.427 €, et représentent uniquement du matériel informatique. 

Les créances ressortent globalement à 771.592 € dont 547.404 € des clubs, et principalement 209.292 € provenant 
des subventions du Conseil Régional. 

Les disponibilités ressortent globalement à 1.290.050 € et comprennent des cotisations encaissées jusqu’au 31 août 
2022 soit un montant inférieur à nos produits constatés d’avance. 

Les charges constatées d'avance de 335.874 € représentent essentiellement la part 2022 des licences versées à la 
FFGym. 

2) Au passif 

Le fonds associatif ressort positif de 843.972 €. 

L’emprunt de 800.000 € a été remboursé à hauteur de 34.772 € sur l’exercice. 

Le montant des dettes à court terme regroupant les fournisseurs, les organismes sociaux et les autres dettes ressort 
à 332.659 € et ne présente aucun retard de règlement ou ne fait l'objet de litiges. 

Les produits constatés d'avance de 1.314.941 € sont constitués des facturations aux clubs, des licences, cotisations, 
assurances... à affecter sur l'exercice 2022. 
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••• Conclusion 

Nous présentons un résultat 2021 positif principalement grâce à la vente des locaux situés à Noisy-le-Sec. 

Cet apport nous a permis d’accompagner les clubs sous la forme d’une remise de 2,59 € sur la cotisation jeune pour 
la saison 2021/2022 soit une participation financière du Comité à hauteur de 92.770 €. 

Nous remontons la pente progressivement avec un total licences de 52 495 en 2022 soit une progression par rapport 
à 2020/2021 de 11 % ; une augmentation équivalente nous permettrait de retrouver le nombre de licences de 2019. 

Nous entamons un début de saison avec plus de sérénité et de confiance dans l’avenir. Les statistiques constatées 
ce jour, nous permettent d’entrevoir une reprise d’activité d’avant la pandémie. 

 

II – Rapports du commissaire aux comptes – transmis par Philippe Huard 
M. Philippe Huard, Commissaire aux comptes, a transmis son rapport, dont sont lus les principaux passages. 

« En exécution de la mission qui m'a été confiée par votre Assemblée Générale, J’ai effectué l’audit des comptes 
annuels du Comité Régional d'Île-de-France de la Fédération Française de Gymnastique (CRIFGym) relatifs à 
l’exercice clos le 31 décembre 2021, tels qu’ils sont joints au présent rapport. 

Je certifie que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes comptables français, réguliers et sincères 
et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l’exercice écoulé ainsi que de la situation financière et du 
patrimoine de l’association à la fin de cet exercice. » […] 

« En application des dispositions des articles L. 823-9 et R.823-7 du code de commerce relatives à la justification de 
mes appréciations, je vous informe que les appréciations les plus importantes auxquelles j’ai procédé, selon mon 
jugement professionnel, ont porté sur le caractère approprié des principes comptables appliqués et sur le caractère 
raisonnable des estimations significatives retenues et sur la présentation d’ensemble des comptes. » 

 

Suite à la lecture de ces rapports, il est procédé au vote des résolutions. 

• Vote de la deuxième résolution 

L'Assemblée Générale Ordinaire, après avoir pris connaissance du rapport de gestion présenté par la 
Trésorière et du rapport de certification des comptes annuels du Commissaire aux Comptes, approuve 
les comptes de l'exercice clos le 31 décembre 2021, tels qu'ils lui ont été présentés, ainsi que les opérations 
traduites dans ces comptes et résumées dans ces rapports. 

En conséquence, elle donne aux administrateurs quitus de l'exécution de leur mandat pour ledit exercice. 

 
                Pour 61 clubs  
            Contre 0 

Abstentions 0 
La résolution 2 est adoptée à l’unanimité. 

• Vote de la troisième résolution 

En application des dispositions légales, sur proposition du Comité Directeur du 14 avril 2022 et du 3 juillet 
2022, l'Assemblée Générale Ordinaire décide d’affecter le résultat comptable du Comité Régional Île-de-
France de Gymnastique en report à nouveau. 

 
                Pour 62 clubs  
            Contre 0 

Abstentions 0 
La résolution 3 est adoptée à l’unanimité. 
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III – Budget prévisionnel 2022 et 2023 – Corinne Magniez – trésorière générale 
••• Orientations budgétaires, deuxième partie de l’année 2022 

Mise en œuvre des décisions budgétaires votées par le Comité Directeur du 14 avril 2022 : 

Nous avons basculé sur une nouvelle saison : 

• avec la perspective d’une forte augmentation de nos charges liée à une reprise de l’activité  

• et avec le risque de voir nos produits qui n’augmentent pas encore proportionnellement. 

Nous avons décidé d’augmenter nos tarifs régionaux de cotisation qui n’avaient pas évolué depuis 2018. 
L’augmentation représente : 

• pour les BBGYM et les ADULTE 0,41 € 

• pour les JEUNES 1,01 €. 

En revanche nous n’avons pas augmenté tous nos autres tarifs. 

Objectifs de ce début de saison : 

~ En premier lieu de ne pas ralentir la dynamique de reprise qui est capitale pour fonctionner et poursuivre 
le développement de nos activités. Notre budget a été calculé sur un nombre de licences au 31/12/2022 
égal à 50.500 soit une augmentation de +5% par rapport à la fin de l’année 2021. 

~ Notre deuxième objectif est de rester vigilants sur nos dépenses de fonctionnement au regard du contexte 
économique actuel. 

••• Orientations budgétaires, année 2023 

Prévision d’une évolution croissante du nombre de licences, 

Nous prévoyons sur 2023 une augmentation du nombre de licences avec un score de 57.000 sur la saison 2022/2023 
soit +8,5 %. Nous devrions atteindre un produit net de cotisation de 487.000 €. 

Accompagnement des clubs dans leur structuration et leur fonctionnement, 

~ Poursuivre l’aide à l’achat de matériel pour les clubs labélisés, 

~ Prolonger l’aide à la formation pour les clubs ayant obtenu une reconnaissance Qualiclub, 

~ Organiser des ateliers d’information et de formation lors du colloque régional ou sous la forme de 
webinaire. 

Actions en faveur du DRA 

Poursuite de la mise en œuvre du projet fédéral avec : 

~ Pour la GAM, une meilleure coopération avec les différents acteurs Pôle et Clubs GAM  

~ Pour la GAF et la GR avec la stabilisation de l’organisation des pôles espoirs. 

Financement de la formation BPJEPS par l’apprentissage 

Nous avons décidé de mettre en place la formation BPJEPS par la voie de l’apprentissage ainsi, depuis la rentrée, le 
Comité est devenu une unité de formation des apprentis du CFA de la FFGym à titre expérimental. 

Notre objectif est de promouvoir la formation par l’apprentissage, car les avantages sont nombreux tant pour les 
stagiaires que pour les employeurs notamment en termes de financement. 

Nous souhaitons grâce à l’apprentissage inciter plus de clubs à former leurs futurs entraîneurs. 
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Suite à la lecture de ces rapports, il est procédé au vote de la résolution concernée : 

• Vote de la quatrième résolution 

L'Assemblée Générale Ordinaire décide d'adopter le budget de l'exercice 2022 actualisé et le budget 2023 
tels que présentés. 

 

CHARGES 2022 PREV 2023 PREV

Administration générale
Licences FFGym 1 288 000 € 1 435 000 €

Cotisations départementales 140 000 € 153 150 €

Affiliations FFGym 37 200 € 37 200 €

Affiliations Comités Départementaux 23 000 € 23 000 €

Assurances 317 000 € 521 000 €

Services généraux du siège (fournitures, locations, entretiens, maintenances, honoraires, assurances, poste, banque) hors salaires à répartir 180 000 € 183 850 €

TOTAL ADMINISTRATION GENERALE 1 985 200 € 2 353 200 €

Activités gymniques
Pôle GAF (achat fournitures, locations véhicule, honoraires, frais dplt missions…)  hors salaires 45 000 € 51 000 €

Dispositif Régional d’Accession au Haut-Niveau (pôle GR, pôle GAM, stages, regroupements, revues effectifs…) hors salaires 128 100 € 150 400 €

Pratiques compétitives (forfait organisation compet club, indemnisations juges, récompenses…..) hors salaires 170 000 € 195 000 €

Pratiques loisirs et sports scolaires  (locations véhicules, frais déplacement, missions…) hors salaires 500 € 1 000 €

TOTAL ACTIVITES GYMNIQUES 343 600 € 397 400 €

Structuration et développement du territoire (frais réunions, frais déplacements, dispositif Qualiclub, formations, Webinaire, accompagnement des 

projets dans le cadre du COT…)
19 500 € 19 500 €

TOTAL STRUCTURATION 19 500 € 19 500 €

Formations et emplois
Formations professionnelles (BPJEPS et formation continue : achat matériel, location salles, frais déplacement…) hors salaires 20 000 € 25 000 €

Formations fédérales (formation animateurs et juges : achat matériel, location de salles, frais de déplacement) hors salaires 35 000 € 40 000 €

TOTAL FORMATIONS ET EMPLOIS 55 000 € 65 000 €

Promotions, communication, évènements 5 000 € 5 000 €

Impôts et taxes 51 000 € 51 000 €

Salaires et charges 690 180 € 780 000 €

Dotations aux amortissements 65 000 € 65 000 €

Charges financières 14 200 € 14 200 €

Charges exceptionnelles 4 000 € 3 080 €

TOTAL GENERAL DES CHARGES 3 232 680 € 3 753 380 €

BUDGET PREVISIONNEL 2022 ET 2023

PRODUITS 2022 PREV 2022 PREV

Administration générale

Licences FFGym et Cotisations (région/département) 1 831 000 € 2 125 000 €
Affiliations (FFGym/Région/Dépt) 114 100 € 114 100 €
Assurances 317 000 € 521 000 €

TOTAL ADMINISTRATION GENERALE 2 262 100 € 2 760 100 €

Activités Gymniques

Pôle GAF : cotisations, internat et autres (stage et compétitions) 82 500 € 87 000 €
Inscription stages et regroupements 20 000 € 20 000 €
Engagements aux compétitions 142 000 € 150 000 €
Bons de soutien 83 000 € 90 000 €

TOTAL ACTIVITES GYMNIQUES 327 500 € 347 000 €

Formations et emplois

Inscriptions formations professionnelles (BP + Formation continue) 164 500 € 164 500 €
Inscriptions formations fédérales (animateurs + juges) 85 000 € 90 000 €

TOTAL FORMATIONS ET EMPLOIS 249 500 € 254 500 €

Subventions

Conseil Régional IDF Convention pluriannuelle 186 000 € 186 000 €
ANS/PSF 61 800 € 61 000 €
ANS/PPF 40 000 € 40 000 €
ANS/Emploi 8 500 € 8 500 €
FFGym COT 17 980 € 17 980 €
FFGym Pôle de Meaux 17 800 € 17 800 €
Ville de Meaux 35 000 € 35 000 €

TOTAL SUBVENTIONS 367 080 € 366 280 €

Autres produits de gestion courante 10 000 € 10 000 €
Produits financiers 2 500 € 2 500 €
Produits exceptionnels 10 000 € 10 000 €
Reprises sur provisions 4 000 € 3 000 €

TOTAL GENERAL DES PRODUITS 3 232 680 € 3 753 380 €
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                Pour 59 clubs  
            Contre 0 

Abstentions 2 
La résolution 4 est adoptée. 

 

3. Régularisation du renouvellement non reporté de notre Commissaire 
aux comptes M. Philippe Huard 

Le renouvellement du mandat du Commissaire aux Comptes n’a pas été effectué lors de l’AG du 4 octobre 2020. 
Pour régulariser la situation, la résolution suivante est soumise au vote de l’assemblée. 

• Vote de la cinquième résolution 

L'Assemblée Générale prend acte de la nécessité de régulariser le renouvellement du mandat du 
Commissaire aux Comptes et du Commissaire Suppléant pour une durée de six exercices à compter de 
l'exercice ouvert le 1er janvier 2020 non reporté au procès-verbal de l'Assemblée Générale du 04/10/2020. 
Ce mandat prendra fin au cours de l'Assemblée Générale statuant sur les comptes de l'exercice 2025.  

En conséquence, l'Assemblée Générale valide l'ensemble des décisions prises depuis l'Assemblée Générale 
du 04/10/2020 tant par la Présidente que par le Conseil d'Administration, et par les Assemblées Générales 
successives. 

 
                Pour 63 clubs  
            Contre 0 

Abstentions 1 
La résolution 5 est adoptée. 

 

4. Démission et nomination d’un nouveau Commissaire aux comptes 

M. Philippe Huard souhaite profiter de ses droits à la retraite. Nous la lui souhaitons la plus heureuse possible et lui 
renouvelons nos plus chaleureux remerciements pour toutes les années où il nous a accompagnés avec compétence 
et efficacité. Son mandat courant sur 6 exercices, courant depuis 2020, ne sera donc pas mené à son terme.  

M. Huard doit donc être remplacé dans les fonctions de commissaire aux comptes auprès du CRIFGym. La 
candidature de Mme Julie Noël-Mazardi a été retenue et sa désignation dans la fonction pour les 4 années de 
mandat restant à couvrir motive la résolution suivante qui est soumise au vote de l’assemblée. 

• Vote de la sixième résolution 

L'Assemblée Générale nomme Madame Julie Noël-Mazardi en tant que Commissaire aux Comptes 
titulaire pour une durée du mandat restant à courir du précédent Commissaire aux comptes, soit quatre 
exercices à compter de l'exercice ouvert le 1er janvier 2022, soit une fin de mandat qui prendra effet au 
cours de l'Assemblée Générale 2026 statuant sur les comptes de l'exercice 2025. 

 
                Pour 63 clubs  
            Contre 0 

Abstentions 1 
La résolution 6 est adoptée. 
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--------------------------------------------------- 

Pour permettre de mettre en application les décisions de cette assemblée générale, la résolution suivante est 
soumise au vote de l’assemblée. 

• Vote de la septième résolution 

L'Assemblée Générale Ordinaire donne tous pouvoirs aux porteurs de copies et d'extraits certifiés 
conformes des procès-verbaux de la présente réunion pour accomplir toutes les formalités légales et 
administratives de publication. 

 
                Pour 64 clubs  
            Contre 0 

Abstentions 0 
La résolution 7 est adoptée à l’unanimité. 

 

5. Questions diverses 

Aucune question n’avait été soumise préalablement. Aucune question n’est non plus posée pour clôturer cette 
assemblée. 

 

6. Intervention de Mickaël Deroubaix, vice-président de la FFGym 

Monsieur, Mickaël Deroubaix, Vice-Président de la fédération remercie le comité régional pour son invitation et 
excuse le Président James Blateau pris par d’autres engagements. 

Il félicite le Comité Régional pour la tenue de l’Assemblée générale et les actions dynamiques qui ont été présentées 
et note ainsi la grande part prise par le comité Régional Île-de-France dans la déclinaison des projets fédéraux. 

Il souhaite apporter en complément quelques informations au nom de la Fédération : 

••• Objectif « réussir la rentrée et la saison » 

Tous les voyants sont au vert pour espérer une saison de pleine reprise. Le CAMA a été un succès, de même que les 
colloques Gym+ et Baby Gym. Les calendriers compétitifs sont prêts.  

••• Projets particuliers 

 • Les équipes de France sont en place et en préparation pour les compétitions internationales à venir. Ils se sont 
présentés aux Nouveaux Internationaux de France. Cette manifestation a été un très grand succès, sportif et 
médiatique, et nous remercions ici la forte présence francilienne notamment par l’engagement des bénévoles des 
Clubs franciliens.  

 • Les 150 ans de la FFGym offrent une occasion privilégiée de communication autant externe qu’interne :  
- Promotion de la FFGym comme plus ancienne fédération nationale française 
- Promotion des régions et de leur histoire gymnique 
- Compréhension des règles de la gymnastique 
- Connaissances des personnalités qui ont fait la gym (champions, clubs, évènements…) 

 • Les JO à Paris 

C’est un objectif important pour notre pays et notre fédération. Une information progressive des sujets autour de 
l’événement se met en place. Là encore, l’Ile-de-France aura un rôle à jouer. 
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 • Baby-Gym 

Un environnement visuel, l’Univers jungle, est proposé, avec un matériel pédagogique dédié. La mascotte Flipéo 
accompagnera l’éveil ludique des plus petits à la gymnastique. Une déclinaison merchandising pour les enfants sera 
proposée. 

 • Communication 

Trois outils vont désormais porter la communication de la FFGym : 
- Newsletter actualités rapides pour diffusion aux dirigeants et partenaires 
- GymMag mensuel pour diffusion aux 300.000 licenciés 
- MaGYmTV application pour smartphone et tablette (reportage / directs / événements / etc…) 

••• Engagements sociétaux 

La fédération s’est engagée sur la voie du Développement Durable. Des efforts sont encore nécessaires et seront 
faits, notamment sur l’opération « Gym verte ». 

La lutte contre les violences de toutes sortes est une priorité de la fédération et tous les moyens seront mis pour la 
sensibilisation et les remontées de signalements pour les faits les plus graves. Des informations et formations doivent 
être proposées pour stimuler l’évolution des méthodes des entraîneurs (sortir des excès de langage et des mauvais 
comportements). 

M. Deroubaix remercie encore l’assemblée et souhaite à tous les acteurs des Clubs de l’Île-de-France la meilleure 
saison 2022-2023 possible. 

 

Clôture de l’assemblée générale ordinaire 2022 

Clôture de l’assemblée générale extraordinaire par la présidente à 22 heures. 

 

le secrétaire général 

 
 

Denis Escaffré 

la présidente 

 
Malika Mesrar 

 

Concernant la formation continue, 13 formations « secteur entraînement et animation » ont été programmées mais 
10 ont été annulées faute d’inscrits.  
Pour le secteur « disciplinaire », 4 formations continues ont été maintenues avec les effectifs dépassés. 
 
Pour comprendre les raisons de ces désaffections, un questionnaire a été envoyé aux entraîneurs : les raisons sont :  

- un tarif élevé 
- des formules (3 jours de formation) contraignantes. 

Il est donc souhaité de proposer des formations continues à la journée et d’harmoniser les tarifs des formations 
produites par le CIFF ou les commissions techniques. 
 
Le bureau propose un tarif unique à 8 euros par heure de formation. 
Cette proposition, soumise au vote, est adopté à l’unanimité. 
 
Plan de communication CRIFGYM 
 
Suite à la démission de Stéphanie TARCHOUN qui cessera ses fonctions au 30 décembre prochain, ce point sera abordé 
lors d'une prochaine réunion. 
La manière de communiquer est parfois difficile : il nous faut mettre en place une vraie stratégie de communication. 
Le recrutement pour remplacer Stéphanie sera prochainement lancé, avec une fiche de poste plus axée sur la 
communication (diffusion annonce interne et externe). 
Kamal ARGAÏBI rend hommage à Stéphanie, très compétente, qui a couvert pléthore de missions, plusieurs disciplines. 
 
 
Compétitions inter départementales et régionales / rôles des délégués administratifs 
 
Il est important de déterminer le rôle du délégué administratif afin qu’il puisse savoir précisément à qui il a à faire.  
 
 
 
La séance est levée à 22 heures 45. 
 

Le Secrétaire Général, La Présidente, 

  
Eric Marsille Malika Mesrar 

 
 


